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[ Das neue System — Erste Priifung ]
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Beantworten Sie die folgenden Fragen!

Erste Frage: (9 Punkte)
(A) Schreiben Sie (richtig) vor der korrekten Aussage und (falsch) vor der
unkorrekten Aussage. Begriinden Sie jeweils lhre Antwort!
1. Knappe Ressourcen sind jene Ressourcen, die in kleinen Mengen zu finden
sind.
2. Die Wirtschaftsentwicklung bezieht sich auf die Bemihungen, die darauf
erzielen, das zur Verfliigung stehende Kapital zu erhéhen.
3. Die Haushaltszahlen tber die Umsatze bzw. Einnahmen sind blofe
Erwartungen.
4. Die Ausgabe von Geld in Agypten ist mit der Griindung von Zentralbank
verbunden.
5. Die Globalisierung ist ein zweischneidiges Schwert.
(B) Was passiert wenn...?
1. wenn der Staat im Marktsystem auf die Bereitstellung von
Sozialdienstleistungen verzichten hatte.

2. wenn die relative Stabilitat vom Geld verloren gegangen ware.
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Zweite Frage: (8 Punkte)

(A) Wie erklaren Sie Folgendes...?
1. Die Wirtschaft beschrankt sich nicht nur auf die Untersuchung des
aktuellen Standes.
2. Die Uberweisungen werden im Nationaleinkommen nicht mitgerechnet.
3. Die Wirtschaftsbeziehungen sind bewegliche Beziehungen.
(B) Was ist mit den folgenden Begriffen gemeint...?
1. Offentliche Kreditaufnahme.
2. Universalbanken.

Dritte Frage: (8 Punkte)

(A) " Der Staat fiuhrt politische, soziale und wirtschaftliche Veranderungen, um
Wirtschaftsbooms zu erzielen, die sich auf dessen Biirger reflektieren sollen ".
Im Lichte dessen erklaren Sie die folgenden:
1. Was sind die wichtigsten Quellen der 6ffentlichen Einnahmen des Staates.
2. Was sind die Einschreibmoglichkeiten in den Kapitalbilanztransaktionen.
3. Falls Sie eine Aktie oder Anleihe kaufen wirden, welche kaufen Sie und

warum?

(B) Was wird von den folgenden Aktivitdaten als eine wirtschaftliche Aktivitat
betrachtet? und warum?
1. Dass man als Profi in einer Mannschaft Ball spielt oder.

2. Dass man Musik spielt, um sein Hobby zu befriedigen.
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DIE ANTWORT AUF DIE ERSTE FRAGE: (9 PUNKTE)

A) 5 Punkte: Y2 Punkt fiir jeden Teil. % fiir die Ursache.

1. Die Aussage ist falsch:

2. Die Aussage ist falsch:

3. Die Aussage ist richtig:

4. Die Aussage ist falsch:

5. Die Aussage ist richtig:

Denn die knappen Ressourcen sind jene
Ressourcen, die die Bedurfnisse nicht befriedigen
(Seite 101)

Denn die Wirtschaftsentwicklung bezieht sich
nicht nur auf die Fllle des zur Verfiigung
stehenden Kapitals, sondern auch auf die
Entwicklung des Menschen. (Seite 108)

Denn die Haushalt umfasst das 6ffentliche
Einkommen fir das kommende Jahr und es sind
blofRe Erwartungen. (Oder die Haushalt ist ein
rechtmaRiger Rechnungsbeleg, der die
offentlichen Ausgaben des Landes, sowie die
finanziellen Ressourcen feststellt, die ein Staat
voraussichtlich haufig fir das kommende
Haushaltsjahr zu erzielen versucht), oder weil die
Zahlen der 6ffentlichen Haushalt auf die
Erwartungen des Staates hinweisen, was man von
Steuern und Geblihren in dem zukunftigen Jahr
leisten kann. (Seite 124)

Denn die Ausgabe von Geld in Agypten ist mit der
Grindung der agyptischen Nationalbank im Jahr
1898 verbunden. (Seite 135)

Denn die Globalisierung hat die Staaten viele
Moglichkeiten gewahrt, wie z.B. der Zugang zu
den internationalen Markten sowie die Er6ffnung
von neuen Perspektiven fir die Einsteiger. Sie hat
aber die Staaten zu einem unverhaltnismalligen
Konflikt mit anderen Landern geflihrt, die im
Besitz aller Moglichkeiten sind. Sie hat die
Schutzdauer erweitert und die Rahmen des TRIPS-
Abkommens ausgeweitet. (Seite 146)
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B) 4 Punkte: 2 Punkte fiir jeden Teil
1. Die Folgen sind:
e Die Unfahigkeit des Marktsystems bei der Bereitstellung dieser
Dienstleistungen.
e Die Unfahigen kdnnen dies nicht leisten.
e Es kommt zur Bildung von Gesellschaftssichten.
e Die Verbreitung von Unwissenheit, Analphabetismus und Krankheiten.
e Es beeinflusst letztendlich auf die Entwicklung der Gesellschaft.
(Vier Punkte reichen aus) (Seite 118)
2. Die Folgen sind:
e Das Geld verliert ihre Funktion als Wertaufbewahrungsmittel.
e Die Individuen beginnen, ihr Vermdégen in zahlungsunwirksame
Formen also nicht als Geld zu behalten.
e Das Geld konnte die Gegenwart mit der Zukunft nicht mehr
zusammenbringen.
e Der Wert des Geldes wird rasch verschlechtert.
e Die Nationalwirtschaft leidet unter Schwingungen und Instabilitat.
(Vier Punkte reichen aus) (Seite 133).
DIE ANTWORT AUF DIE ZWEITE FRAGE: (8 PUNKTE)
A) 6 Punkte: 2 Punkte fiir jeden Teil
1. Denn wenn die Wohlfahrtsokonomie sich mit der Einschatzung des
aktuellen Standes befasst, so beschaftigt sich die Wachstums- und
Entwicklungswirtschaft mit der Zukunft unter Berlicksichtigung dessen,
was um ihn von dem Potenzial flir Wachstum und Entwicklung bestimmt
wird. (Seite 103)
2. Denn es wird nicht gegen schon erfiillten Produktivitatsdienstleistungen
bezahlt. (Seite 111)
3. Weil es die Arbeits-, Waren-, Dienstleistungs- und Kapitalverkehr
umfasst. (Seite 142)
B) 2 Punkte: 1 Punkte fiir jeden Teil
1. Die 6ffentliche Staatsverschuldung ist im Erscheinungsbild ein
fakultatives Phanomen, jedoch verbirgt sie den Zwang und wird oft aus
der Steuer in der Zukunft zuriickgezahlt. (Seite 122)
2. Sie sind die Banken, die sich nicht mehr fir bestimmte Aktivitdten oder
in einem bestimmten Bereich oder sogar in einer bestimmten Region
beschranken. (Seite 135)
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DIE ANTWORT AUF DIE DRITTE FRAGE: (8 PUNKTE)

A) 6 Punkte: 2 Punkte fiir den ersten Punkt.

1. Die wichtigsten offentlichen Ressourcen des Staates sind:

e Die Einnahmen des Staates von ihren Bestanden.

e Die offentliche Staatsverschuldung. (die 6ffentliche Kreditvergabe)

e Die Geblihren es sind Geldbetrage, die man gegen Dienstleistungen
bezahlen soll.

e Die Steuern sie werden nicht gegen Dienstleistung bezahlt, sondern

als Beitrag von Individuen zum Staat. (Seite 122)

2. Im Allgemeinen sind die Einschreibmaoglichkeiten in den

Kapitalbilanztransaktionen mit der Zahlungsrichtung und nicht mit deren
rechtlichen Wirkung verbunden. (Seite 144)

. Der Schiiler darf mit seinen eigenen Woértern im Lichte der folgenden
Punkte antworten:

Die Vorteile einer Aktie sind:

Man ist berechtigt, an die Verwaltung oder Kontrolle des Unternehmens
teilzunehmen.

Die Vorteile einer Anleihe sind:

Der Besitzer einer Anleihe bekommt jahrlich feste Zinsen unabhangig
davon, ob man gewinnt oder verliert. Man kann den Wert der Anleihe in

einer angemessenen Zeitspanne zuriickbekommen.( Seite 137, 138)

B) 2 Punkte: 1 Punkt fiir jeden Teil

1. Es wird als wirtschaftliche Aktivitat betrachtet: Denn es handelt sich hier

um eine bewusste willentliche Tatigkeit; es ist auch eine schmerzhafte

und teure Arbeit. Es ist letztendlich eine zielgerechtete Aktivitat.

2. Es wird nicht als wirtschaftliche Aktivitat betrachtet: Denn es fehlt hier

an eine Eigenschaft der Arbeit und zwar der Zwang. (Seite 106)
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